出國報告(出國類別:其他 參展)

2013 亞太教育者年會

服務機關:國立暨南國際大學

姓名職稱:洪國際長政欣、林宜箴約用組員、石宇廷約用助理

派赴國家:香港

出國期間:2013.3.11-16

報告日期:2013.6.10

摘要

本(2013)年度亞太教育者年會由香港中文大學主辦,於香港博覽館舉行,展期自2013年3月11日(一)至3月15日(五),共有逾百個攤位,超過千人參與。臺灣地區由財團法人高等教育基金會主辦,另於首日晚間舉辦兩岸四地大學事務人員座談會,提供兩岸學校交流平臺,藉此熟絡姐妹校間情誼,亦拓展學校間合作關係。藉由參與本次活動,與海外大學洽談雙方合作之可能,拓展學生赴海外學習機會,亦提升學校知名度與曝光率,達國際交流之效益。

目錄

壹、目的	1
貳、過程	1
参、心得與建議	5
附錄	6

壹、目的

亞太教育者年會為世界三大年會之一,本次活動除設展擺攤外,另舉辦兩岸四地大學事務人員座談,範圍擴及世界各地,海內外參展之機構組織,藉此交流平臺增進彼此間互動機會。我校自 2010 年起,已連續參與亞太教育者年會,本年度由本校國際事務處洪國際長政欣、林宜箴約用組員及石宇廷約用助理共同參與亞太教育者年會活動,其活動目的如下:

- 二、增進我校於海外之曝光率。
- 三、 落實與海外姐妹校交流,並擴展雙方實質交流計畫。

貳、過程

一、活動行程表:

日期		行程安排
3/11(一)	上午	啟程
	下午	拜會姐妹校香港教育學院
	晚上	2013 兩岸四地大學事務人員座談會
3/12(二)	上午	場佈及 2013 亞太教育者年會開幕
	下午	亞太教育者年會設攤參展
3/13(三)	上午	亞太教育者年會設攤參展
	下午	亞太教育者年會設攤參展
	晚上	Gala Dinner
3/14(四)	上午	亞太教育者年會設攤參展
	下午	撤展
3/15(五)	上午	參訪香港中文中學
	下午	City Tour
3/16(六)		返程

二、 活動說明

3月11日(一)

當日搭乘上午9點20分國泰航空自桃園前往香港。首站拜訪姐妹校-「香港教育學院」,本校與該校長期來關係密切,合作辦理交換生及研討會等多項計畫,本次除針對該校暑期舉辦之Summer School計畫,爭取我校同學參與機會外,亦討論日後兩校更多之合作機會;校園參訪因本次拜訪時間緊湊,僅於中庭介紹各建築特色,學校位於新界,建築傍山而建,香港地區地狹人稠,學校建築緊密,於有限空間中做最有效的運用。晚間由洪國際長政欣代表本校參與2013兩岸四地大學事務座談會,本校邀請大陸姐妹校廣州暨南大學余國際長惠芬共同與會,討論在兩校的既定合作關係下更多元的合作模式,並推展本年度於廣州暨南大學舉辦之夏令營活動,亦期望日後更緊密的交流合作活動。

3月12日(二)

早晨於 8 點鐘抵達會場,為攤位佈置及當日會面座談準備。本次攤位由高教基金會統一設攤,各校採輪班方式,我校在未輪班時間,另與其他大學相約於場外洽談,以有效利用參展時間。上午 11 時大會開幕儀式正式開始,開幕儀式以午宴方式進行,由主辦單位香港中文大學主持並探討今年度教育議題,另於餐會時間與紐西蘭 Waikato 大學及上海東華大學相談甚歡,並邀約於展期間再次會面,進一步深談合作之可能。開幕儀式後拜會澳門大學,該校為我校締約之姊妹校,近年來合作關係密切,針對交換學生計畫未來執行方式進行討論,期於下一年度能落實師生間交流事項。另亦與澳大利亞Monash Univeristy 進行會談,洽談兩校間短期合作方案,以交換學生及短期課程為起始計畫,並期望藉此達成雙方學校之實際交流。

3月13日(三)

於早晨8點30分抵達會場,並攜帶本校禮品與文宣致贈當日相約之大學代表。當日分別邀約本校姐妹校泰國朱拉隆工大學會談,討論兩校交流現況及日後合作方案,另與日本會津大學商討雙方合約續約細節,為落實實際交流項目,討論學生短期交換計畫,並相約於次月拜訪該校,為日後合作關係推展更進一步。此外,亦與加拿大Memorial University of NewFoundland、韓國 Sogang University、紐西蘭 Waikato大學、日本多摩大學進行會談,會談以介紹雙方學校特色及課程揭開序幕,並針對彼此間可進行的合作項目討論,商討短期學生交流計畫及簽訂雙方合作協議之可能。為拓展本校與海外學校之合作關係,本次邀約對象擴及世界各州,希望藉此能拓展至不同國家,也增進未來學生交換計畫之多元性。

3月14日(四)

本日為展期設攤最後一天,展場僅開放上午時間,並於中午前整理攤位,完成撤展。 當日時間有限,利用短促時間與上海東華大學進行兩校介紹,並針對學生交換計畫進一 步詳談,除致贈本校文宣禮品外,亦提供合作協議書,交換雙方聯繫資訊,以期能拓展 後續合作機會。另於廣州中山大學攤位拜訪,我校與中山大學合作關係密切,每學期皆 有交換學生計畫與教師交流活動,除商談目前合作事項外,更期未來能有更多交流活動。

3月15日(五)

本日參加由主辦單位辦理之參訪行程,上午至香港中文大學(主辦單位),主要參訪該校校舍及學校發展,該校成立於1963年,為一研究型綜合大學,校址位於沙田,校園占地逾百公頃,為全港校地最廣闊的大學,建築依山而建,中西合併之建建築風格,十分突出;該校以綠色校園為主要訴求,在校園內樹木林立,生態環境豐富,在參訪期間,可見多少動植物,經校方介紹,校園內許多樹木與動物皆是經過全體教職員生們努力維護成果,另學校及利推展「綠色生活」,在完善的保育工作下,與自然和諧共處,讓生態環境能生生不息。下午主要參觀香港各著名景點,以短暫時間認識香港風光,香

港地區地狹人稠,建築物十分密集,但卻在最有限的空間中,做最有效的運用。相較於 臺灣,香港綠地較少,四處高樓林立,但交通網絡十分便利,生活機能豐富,藉此機會, 窺探香港繁榮面貌,實為難得。

3月16日(六)

搭機返臺。

参、心得與建議

本校自 2010 起參與多次亞太教育者年會活動,藉此活動熟絡與亞太地區姐妹校關係,也拓展與海外學校合作之機會。本次亞太教育展年會展期間,我校邀約多所海外學校進行會談,除介紹學校特色外,更積極推展可行之合作項目;臺灣地區以聯合方式擺攤,各校僅有三個設攤時段,為有校運用展期時間,利用空檔機會拜訪其他海外學校,亦增進本校曝光機會。

為期五日展期活動,除認識更多海外學校外,透過彼此交流活動,針對各校提出 合適之合作方案,為國際交流增進些許支線。參展活動可謂是增進學校於海外之能見 度,累積名氣,也為日後發展作為奠基,除此之外,為日後鞏固及落實雙方合作關係, 亦須加以努力。

根據活動,提出以下建議:

- 一、本次與海外學校商討合作計畫,多數學校對於短期 study tour 計畫頗具興趣,日後可利用本校鄰近各觀光景點之優勢,結合戶外體驗課程,包裝一短期學習計畫,吸引更多海外學生,藉此亦提升本校知名度。
- 二、 海外大學多以全英語方式授課,希望交流學校亦能提供充足之全英語課程 供來校交流學生選讀。相較我校開設全英語課程數量較為不足,建議可鼓 勵教師開設全英語課程,以提供更多元化課程選擇。
- 三、海外地區參展,囿於搭乘交通工具之行李重量限制,文宣禮品可以輕巧精 美為主,避免造成參與成員及致贈對象負擔。

附錄

活動照片



本校洪國際長政欣(左)與姊妹校香港教育學院 莫副校長家豪(中)、許處長聲浪(右)見面會談



與姊妹校澳門大學會談,雙方互贈紀念品與文宣



亞太教育者年會開幕餐會,並於餐會時間與海外學校介紹本校特色,也藉此認識其他海外學校。



與加拿大 Memorial University of New Foundland 會談



與泰國朱拉隆工大學教授會談



與紐西蘭 Wiakato 大學於會談後合影



與日本多摩大學介紹本校特色與致贈禮品



與韓國 Sogang University 會談



與上海東華大學會談



與日本會津大學會談後,並致贈本校禮品



至中山大學攤位拜會該校代表人員



拜訪其他與會參展學校,介紹雙方學校,並致贈各校文宣,以供後續參考。

